

# 共观盛会 共襄盛举

## 我市社会各界收听收看杭州第19届亚运会开幕式

### 家门口 的亚运助拓国内市场

万涓成水,奔涌成潮。9月23日,万众期待的杭州第19届亚运会在钱塘江畔开幕。20时,一场以水为串联、潮为意向、独具中国式浪漫、展现力与美、富有创意与科技元素的开幕式在杭州奥体中心大莲花盛情绽放。当晚,我市社会各界通过不同方式收听收看开幕式,感知亚运盛会,共享这份荣耀。

晚饭后,浙江天鑫运动器材有限公司(以下简称天鑫公司)的30多名员工早早齐聚在会议室,守在电视机前,一起收看杭州第19届亚运会开幕式。《水润秋辉》作为开场节目,一出现就震撼在场员工。哇,好美啊!太壮观啦!精彩节目引得大家不时发出感叹。

宋韵文化韵味十足,钱塘潮涌激情澎湃,这场视听盛宴太震撼了。员工俞玉叶脸上写满了兴奋和骄傲,我印象最深的是点火仪式环节,充分展现了我们浙江在数字化应用上的创新。

员工杨建来自云南昭通,来永已有15年。开幕式非常符合浙江给我的创新印象。在永康这些年,我最大的感受就是民营企业多,经济发展快,创新能力强。所以,我选择留在浙江,留在永康,我为自己成为一名新永康人而骄傲。杨建说。如今,他和来自贵州的妻

子在永安家。本届亚运会,我最关注的项目就是蹦床。因为我日常工作接触到的就是蹦床,所以这个项目让我倍感亲切。员工王安勇是蹦床包装线组长,从组装到包装,他对蹦床的生产过程再熟悉不过,希望有一天,我们生产的蹦床也能出现在这样的大型国际赛事上。

这次在我们家门口举办亚运会,我感到十分骄傲,运动器材企业将迎来新的发展机遇。天鑫公司董事长俞振贤说,我们要抓住这个契机,积极开拓国内市场,做大做强企业。



天鑫公司员工收看开幕式

亚运会志愿者池亦涵的家人与她视频通话

市消防救援大队的消防员们坐在投影仪前看直播

中国轮滑运动员潘宇烁的妈妈吕凌云在电视机前为中国的运动健儿们加油助威

### 把永康非遗文化传承好弘扬好

在东城街道高镇文化礼堂,高镇社区工作人员、高镇股份经济合作社全体党员、部分社员,以及将国家级非遗项目《十八蝴蝶》跳进亚运火炬传递展演舞台的姑娘们欢聚一堂,一同观看杭州第19届亚运会开幕式(见左图)。

在国歌奏响时,大家起立,同唱国歌;在中国代表队入场时,大家挥动手中红旗,为健儿们呐喊加

油;在电子烟花腾空、圣火点燃时,大家的心情也随之澎湃。在两个多小时里,赞叹声不绝于耳,大家的眼睛始终盯着屏幕,唯恐错过精彩画面。

看完开幕式,市级非遗文化传承人李景激动万分:3D转播非常震撼,让人感觉身临其境。开幕式将京杭运河、良渚遗址等诸多浙江元素之美展现得淋漓尽致,世界的目光聚焦浙江,让我们的传统文化大放异彩。以后,我也会尽自己所能将永康非遗文化传承好、弘扬好,让《十八蝴蝶》飞得更高、更远。

### 为中国代表团风采感到骄傲

当时指针指向19时45分,徐晶贞马上拿出手机让在停车场的老公抓紧上楼。今晚几个朋友聚会,为了准时观看杭州第19届亚运会开幕式,大家提前散场。这不,我老公还在楼下停车。说起观看开幕式,徐晶贞一脸激动。

徐晶贞是中国工商银行永康支行员工,先后获2017年全国金融五一劳动奖章、2018年中国工商银行十大

杰出青年、2020年中国工商银行巾帼岗位标兵。9月17日,她作为一名火炬手,参加亚运火炬金华站传递活动。

在观看过程中,徐晶贞还拿出火炬传递给了老公(见左图)。她笑言,要把火炬传递的精神传给家人、朋友及身边的人,同时将亚运精神融入日常生活,传递友谊与合作的力量。

整个开幕式太精彩了。徐晶贞如是说。

### 做好裁判确保公平公正

来了!来了!中国代表团来了!当中国代表团缓缓走来时,家住龙域天城的童勇志家里响起了热烈的掌声(见左图)。

童勇志是永康五中挂职副校长、国家级田径裁判,除担任本届亚运会田径项目裁判外,还将担任本届亚残运会田径项目裁判。

当晚,童勇志的父母及兄弟家人齐聚在他家,观看杭州第19届亚运会开幕式,妻子还精心准备了水果和茶

点。期待已久的亚洲最大综合性赛事终于来了,作为东道主的我们感到非常自豪。我很荣幸参与其中,在比赛中确保公平公正的同时,我一定会为运动员做好服务。祝愿运动员在家门口赛场上实现梦想。即将前往亚运会现场的童勇志,喜悦之情溢于言表。

可能受父辈影响,我们整个家族都十分热爱运动,就连今年10岁的侄儿也是一名体育爱好者,今天还去义乌参加了为亚运助力活动。童勇志说。

### 薪火相传 守护一方平安

19时40分,市消防救援大队的消防员们已整整齐齐坐在投影仪前,等待着杭州第19届亚运会开幕式直播的开始。

坐在第一排的钱纯格外激动,在9月17日的杭州第19届亚运会火炬传递金华站活动中,他担任了第60棒火炬手。17年的职业生涯里,他几乎每天都在研究怎么和火打交道,如今,他与火的羁绊又更深了一层。当我手握火炬时,我听见我的家人、战友和市民都在呼喊我的名字,心里不知道有多骄傲。回忆起那天的场景,平日里不

善言辞的钱纯还是难掩激动。20时,亚运会开幕式直播正式开始。当神圣的中华人民共和国国旗缓缓升起,消防员们全体起立,齐唱《中华人民共和国国歌》。随着中国代表队入场,消防员们发出热烈掌声。看到中国代表队,我真的很自豪。钱纯说。

在座的消防员中,大多都是20多岁的年轻面孔,今年36岁的钱纯算得上是前辈了。我希望像传递火炬一样,将自己的经验传授给这些年轻的消防员们,与他们一起为消防事业奋斗下去。他说。

### 为女儿成为志愿者自豪

女儿,今天的训练结束了吗?一会儿开幕式能看吗?我们把爷爷奶奶接过来一起看了。当晚,在亚运会志愿者池亦涵家中,一家人早早围坐在电视机前。趁着盛会开幕前的几分钟,妈妈胡程瑶和池亦涵打了视频电话。

就读于浙江越秀外国语学院的池亦涵,得知杭州亚运会绍兴赛区选拔志愿者时,毫不犹豫报了名。最终经过层层选拔,她顺利成为一名颁奖礼仪志

愿者。体育承载着国家民族强盛的梦想,青年代表着未来和希望。开在家门口的亚运会,为青年施展才华、追求梦想、共同成长提供了契机和平台。胡程瑶说,女儿能够参与这一盛事,她非常自豪,相信女儿会以最积极的态度履行志愿者的职责,与其他志愿者一起,以更饱满的热情参与到赛事服务中去。

### 不一样的身份承载一样的使命

刚才看到国旗飘扬,我特别激动。期待中国轮滑队能在本届亚运会中夺取金牌。当看到中国代表队出现在电视屏幕上,中国轮滑运动员潘宇烁的妈妈吕凌云忍不住鼓掌,为中国的运动健儿们加油助威。

潘宇烁曾连续七年获得全国锦标赛速度过桩冠军,是2013年、2014年、2016年三届自由式轮滑世界锦标赛速度过桩冠军,也是目前国际上速度过桩最快的选手。2018年从国家队退役后,他前往美国明尼苏达大学双城分校

攻读体育管理专业硕士。今年,潘宇烁应聘了亚运会场馆运营岗位,负责所在场馆的赛事成绩处理和发布。

参加亚运会一直是宇烁的梦想,很开心今年他以另一种身份参加亚运会盛会。吕凌云告诉记者,潘宇烁的大师兄蓝王恒是中国轮滑队教练,小师弟虞骏颜是中国轮滑队主力队员,师妹卢芊芊是亚运火炬手。不一样的身份承载一样的使命,希望他们为国争光,我也将带宇烁的外婆到杭州现场观赛,为他们加油。吕凌云说。

融媒记者 颜元滔 施俊涛 董英晓 胡东来 胡莹璐 俞舒梦 胡轩

#### 开栏语

随着杭州第19届亚运会开幕,我市亚运氛围日益浓厚。从一场场如火如荼的体育赛事里,从一个个活力四射的运动场景中,我们可以感受到,全民健身的热潮正席卷而来。即日起,本报开设《永康体育运动观察》栏目,通过观察、体验热门运动项目,展现我市多元的体育文化和火热的运动氛围。

# 亚运让永城 动力澎湃

### 球场上精彩 篮不住

好球!再来一个!9月22日下午,市体育中心室外篮球场热闹非凡,不少篮球运动爱好者在这里打球。双方球员你来我往,展开一次次激烈的攻防战,用激情和汗水表达对运动的热爱。

篮球运动爱好者吴昊轩是其中一员。从小喜欢篮球的他,一有时间就会来球场打球,享受篮球带来的快乐。作为篮球迷,吴昊轩同样热切期盼亚运会:这几年篮球的热度越来越高,篮球赛可以说是亚运会上备受关注的项目之一,我非常期待中国男篮在亚运会上的表现。

多年来,我市致力村(居)体育场地建设和基础设施完善。如今,许多市民都有共同的感受,身边的体育场地变多了,不用再为找场地发愁,越来越多的比赛让市民的体验值拉满。

半个月前,金华市首届农村文化礼堂村BA男子篮球赛(永康赛区)总决赛在唐先镇秀岩村落落幕,古山垅塘之路队斩获冠军。这场爆

火的村BA以篮球为纽带,掀起乡村体育热潮。自8月18日开赛以来,全市14支镇(街道)代表队参与其中,成为我市推动乡村振兴的生动写照。

在市篮球协会秘书长应含锦看来,村BA篮球赛不仅是一场比赛,更是乡村文化传承和创新的重要载体。它点燃了村民对篮球的热情,将良好的篮球氛围向农村延伸,丰富了村民的体育文化生活,为我市体育文化事业增添了新的色彩。篮球赛在乡村火爆出圈的同时,一波篮球热潮逐渐蔓延开来,从校园到企业再到篮球俱乐部,举办了大大小小近600场篮球赛。

行走在永城大街小巷,运动人群随处可见,精彩赛事无缝衔接,无不诠释着市民对体育的无限热爱。展望未来,我们期待举办更多类似赛事,为全民健身事业注入更多的活力和动力。应含锦说。

### 羽毛球运动持续 升温

9月22日晚,位于市体育中心的康羽体育羽毛球俱乐部内灯火通明。该俱乐部总教练伍俊告诉记者,场馆每天接待近百名羽毛球爱好者。这几年,随着羽毛球运动的热度攀升,许多羽毛球爱好者对技术水平、场地、装备都有了更高要求。为此,我们场馆专门按照亚运会场地标准,对场馆内的灯光、墙面、音响等都进行了全面提升。他说。

我每周一有时间,就会约上球友,一起打羽毛球。市民楼鹏是一家民营企业负责人,自2015年接触到羽毛球后,就爱上了这项运动。凭借对羽毛球运动的喜爱,他不断精进技术,去年还成功考取了国家一级羽毛球裁判员等级证书。

据悉,目前,我市登记备案在册的羽毛球俱乐部有11家。其中,扬羽俱乐部是较为有代表性的一家。我们俱乐部拥有成员38人。成立初期,成员年龄基本在30岁到40岁之间。这两

年,成员年龄开始年轻化,20岁左右成员占比达到40%。扬羽俱乐部负责人徐杨介绍,年轻成员的加入,为俱乐部注入了新活力。

记者了解到,截至目前,全市共有开放型羽毛球场馆5个,专职羽毛球教练员20余名,现有国家一级羽毛球裁判员1名,国家二级裁判员30余名,国家一级羽毛球运动员2名,国家二级羽毛球运动员5名。

杭州第19届亚运会的举办让市民的运动热情更加高涨了。我们计划在10月底举办7场市级羽毛球比赛,其中一场比赛的报名人数已达300多人次。市羽毛球协会秘书长林景森说,得益于经济水平的提高,我市羽毛球场馆的软、硬件设施不断完善,越来越多市民开始了解羽毛球、学习羽毛球、爱上羽毛球。

亚运会期间,市羽毛球协会将组织部分羽毛球爱好者一同观看羽毛球赛事直播,为运动员加油助威。

### 花样年 滑 勇敢追风

动了。吕圣凯的妈妈陈芳说。

该俱乐部负责人介绍,近年来轮滑学习人数不断攀升,今年新增学员约1800人,较去年增长了近一倍,每天都有70名学员来此学习轮滑。

记者从市轮滑协会了解到,我市轮滑运动在2018年进入快速发展期,轮滑学习人数逐年增多。目前,我市轮滑在学人数超3000人,注册轮滑运动员超100人。轮滑运动已逐步成为我市体育事业的一张新名片。

下坡、跳跃、翻转,在位于中兴广场的GO·SK滑板俱乐部,7岁的朱梓源经过一年学习,已完成Ollie、pop-shoveit等较为基础、简单的动作。朱梓源的妈妈周清心一直在旁陪练,尽管看到孩子常摔倒,但她从不上前扶,我想通过滑板运动培养孩子的抗挫折能力。事实证明,他现在越来越勇敢了。

该俱乐部负责人刘勇年仅20岁出头,但他是我市最早开设滑板俱乐部的人。我们有个滑板爱好者微信群,从2020年开始,感觉永康玩滑板的人多了起来,现在群里已有近300人。他说。从最初的滑板店到成立俱乐部,他明显感受到永康的滑板氛围越来越好。

融媒记者 王佳涵 池欣梓 施俊涛

